
EXAMEN FINAL DE  ECONOMÍA ESPAÑOLA-PLAN 2000 
DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURA ECONÓMICA (ECONOMÍA APLICADA II) 

 
Valencia, 6 de septiembre de 2005 

APELLIDOS__________________________NOMBRE ___________________ 

LICENCIATURA __________ GRUPO_____  PROFESOR___________ 
 
 

Advertencias previas y calificación: Dispone de dos horas y media para 
responder a las cuatro preguntas (dos teóricas y dos prácticas) que elija. Cada una de 
ellas deberá resolverse en un folio y se valora sobre un máximo de 2,5 puntos. No olvide 
identificar claramente, la letra y número de la pregunta elegida. Puede utilizar como 
borrador el anverso de las hojas de enunciados. No debe desgrapar el examen. 

 
 

 
CUESTIONES TEÓRICAS: 

Deberá responder a DOS de las tres cuestiones planteadas (cada una en un folio). 
 

 

T1.- ¿Cuál es el objetivo final de la política monetaria? ¿Qué razones justifican la 
elección de este objetivo?. Describa el diseño de la actual política monetaria del 
Banco Central Europeo.  

T.2.- Señale los principales rasgos del crecimiento económico español desde 1960 
tomando como referencia los países europeos. Describa los cambios estructurales 
que han acompañado al crecimiento económico español en el periodo destacando 
su influencia en dicho crecimiento.  

T3.- Explique, apoyándose en un análisis gráfico, los problemas de la agricultura en 
el transcurso del desarrollo económico. Ilústrelos con la evolución de la agricultura 
española en la segunda mitad del pasado siglo XX.  
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 Identifique el número de la primera pregunta teórica elegida  T.____     
 



  6 de septiembre de 2005 

Identifique el número de la segunda pregunta teórica elegida  T.____     
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CUESTIONES PRÁCTICAS: 
Deberá responder a DOS de las tres cuestiones planteadas  

(cada una en un folio). 
 

 
 

P1.- A partir de los datos que se facilitan en el cuadro 1  
 

a. Determine el nivel de vida español en relación al de la zona 
euro en 1991 y en 2004 ¿podemos hablar de convergencia 
real en el periodo?  

b. Para 2004, explique las diferencias en el nivel de vida 
español a partir de las diferencias en la productividad del 
trabajo y en el empleo per capita de España en relación a la 
zona euro.  

c. Explique las limitaciones para el crecimiento a largo plazo 
en ausencia de aumentos de la productividad del trabajo.  

 
Cuadro 1 

(Miles de millones de euros; miles de personas) 
  PIB Población Empleo 

1.991 443.7 38.922 13.966 ESPAÑA 2.004 793.1 41.051 16.968 
1.991 4564.9 285.844 121.348 ZONA 

EURO 2.004 7561.2 309.368 134.814 
Fuente: Eurostat 
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P2.- Utilizando la información que se adjunta en el cuadro 2:  
a. Calcule la participación de los servicios en la producción 

nominal, real y el empleo del conjunto de la economía 
española en los años 1985 y 2004.  

b. Basándose en los cálculos anteriores, describa las 
principales tendencias mostradas por los servicios en el 
período 1985-2004.  

c. Explique detalladamente las causas de dichas tendencias.  
d. ¿En qué medida la política sectorial de introducir 

competencia en el sector puede influir en sus tendencia 
futuras?.  

Cuadro 2: Valor Añadido Bruto nominal y real en los servicios  
y en el conjunto de la economía española. 1985-2004. 

 Servicios Total economía 
 1985 2004 1985 2004 

VAB nominal (millones de €) 93.466 481.103 162.688 714.898
VAB real (millones de € de 1995) 186.181 343.733 297.830 533.199
Empleo (miles de personas) 6.396 11.164 11.561 16.948

 

Fuente: INE. 

P3.- A partir de la información que se facilita en el cuadro 3 relativa al 
mercado de trabajo español en el periodo 1976-1984 

a) Determine cual fue la variación en el número de activos, la 
creación/destrucción neta de empleo y la evolución en el 
número de parados.  

b) Defina las tasas de actividad y de paro y analice su evolución 
en el periodo 1976 - 1984 

c) Apoyándose en el análisis gráfico, exponga qué perturbaciones 
y cambios institucionales explican el aumento del desempleo en 
España durante el periodo analizado.  

 
Cuadro 3   (Miles de personas) 

 Población de 
16 y más años 

Población     
Activa 

Población    
Ocupada 

1.976 25.518 13.297 12.669 
1.984 28.338 13.989 11.040 

Fuente: INE. 
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Identifique el número de la primera pregunta práctica elegida  P.____     
 



  6 de septiembre de 2005 

Identifique el número de la segunda pregunta práctica elegida  P.____     
 

 


